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Abstrakt 

 

Název práce: Analýza badmintonového utkání ve dvouhře žen 

 

Cíle práce: Cílem práce je zjistit nejvhodnější výběr kombinace prvních tří úderů, který 

vede k získání bodu mezi podávajícími a přijímajícími elitními hráčkami světa. 

A současně zjistit, jaká je četnost jednotlivých typů podání, příjmu podání a třetích 

úderů. 

Metody: Nepřímá analýza – videoanalýza 

 

Výsledky: Výsledky ukázaly, že ženy preferují krátké forhendové podání, většina 

příjmů směřovala do přední části kurtu, poté nejčastější úder byl lob, který směřoval do 

zadní bekhendové části kurtu. Zajímavé je, že nejčastěji hraným úderem byl lob a 

obsazovanou částí byl zadní bekhendový roh, přesto ale hráčky prokázaly větší 

úspěšnost hry u sítě krátkými údery.  

 

Klíčová slova: badminton, podání, příjem, taktika, technika, charakteristika badmintonu 



 
 

Abstract 

 

Title: Analysis of the badminton match in women‘s singles 

  

Objectives: The goal is to identify the most suitable choice a combinations of the first 

three shots, leading to the acquisition point between the server and the receiver among 

the best world woman players. And also to discover which was the usage of different 

types of serve, return and the third shot. 

 

Methods: Indirect analysis – videoanalysis 

 

Results: The results has shown that women prefer short forehand serve, most of the 

returns went into the front of the court, than most used shot was lob which tended into 

rear backhand court. The most played shot was lob into rear backhand court, which is 

interesting. Still woman players were more successful with the short shots at the net. 

 

Keywords: badminton, service, return, tactics, technique, characteristics of badminton 
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1 Úvod  

Při rozhodování na jaké téma psát závěrečnou práci bakalářského studia 

na Fakultě tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy, jsme se shodli na katedře 

sportovních her s mým vedoucím práce, který navrhl téma z oblasti mé specializace 

trenérství se zaměřením na badminton. 

S nástupem na základní školu s rozšířenou výukou tělesné výchovy 

se zaměřením na badminton se mi otevřel badmintonový svět. Pomalými krůčky jsem 

rozvíjela dané schopnosti a dovednosti k tomuto sportu. S přechodem na střední školu 

se stal badminton pro mě vším. Zúčastňovala jsem se turnajů nejdříve na krajské úrovni 

a později i nejvyšších celostátních turnajů. Občas se dostavily i příjemné výsledky, ale 

o stupni vítězů na Mistrovství České republiky jsem si mohla a mohu nechat zdát, 

přesto mě to nikdy neodradí od tréninků. Hraní badmintonu mě stále naplňuje. Vím, že 

se na ten vysněný stupínek nepostavím, tak mě napadlo, že tam mohu pomoci někomu 

jinému. Díky této myšlence jsem před čtyřmi lety začala trénovat přípravku. V současné 

době pomáhám trénovat badmintonové RSC západočeského kraje a mládež v našem 

klubu. Na výkonu závisí celá realizace badmintonového tréninku, abych dokázala 

sestavit dobře trénink a pomohla svým svěřencům rozvinout jejich pohybové 

schopnosti, taktické dovednosti, vědomosti a docílit badmintonového úspěchu, tak 

potřebuji získat ještě více zkušeností a vědomostí. Výběrem tématu Analýza 

badmintonového utkání ve dvouhře žen, se právě mohu dozvědět nové věci, prohloubit 

tak své znalosti o badmintonu a pomoci svěřencům vystoupit na ten mnou nedosažený 

stupínek. 

Tato práce je rozdělena na dvě hlavní části – teoretickou a praktickou. Úkolem 

teoretické části je seznámit čtenáře s problematikou zvoleného tématu a vytvořit tak 

základ pro následující praktickou část. Nejdříve je stručně popsán vývoj a historie 

badmintonu, následně je zmíněna celková charakteristika badmintonu, výkon a popis 

badmintonového kurtu. Poté jsou podrobněji rozebrány badmintonové údery, podání 

a příjmy podání. V závěru první části je uvedena základní taktika badmintonu. 

V praktické části je představena samotná analýza, týkající se podání, přijmu 

podání a třetího úderu v badmintonu u nejlepších badmintonových hráček světa. 

Nejprve jsou uvedeny hlavní cíle práce a následně popsán sběr dat. Poté je uveden 

detailní popis postupu, který je využit pro získání dat, aby byl dosažen cíl práce.  



10 
 

Cílem je zjistit nejvhodnější výběr kombinace prvních tří úderů, který vede k získání 

bodu u elitních hráček světa. Získané výsledky poté mohou posloužit hráčům a 

trenérům k vytvoření představ o taktických postupech při utkání a trénování 

badmintonu. 

Badminton se stále rozvíjí a hra se zrychluje. Zvýšil se také zájem u rekreačních 

hráčů, proto se otevírají nová komerční badmintonová centra. Je to krásný pohled, jak 

badminton v České republice roste, bohužel teorie je nedostatek, proto se každý přínos 

teoretických poznatků o badmintonu stává užitečným. 
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2 Teoretická část 

2.1 Historie badmintonu  

2.1.1 Světový vývoj badmintonu 

Předchůdce dnešního badmintonu má své kořeny velmi hluboko v historii. Už 

před 2000 lety se v kultuře jihoamerických Inků a středoamerických Aztéků setkáváme 

s náznaky hry „ s opeřeným míčkem“. V 7. století našeho letopočtu se v Číně hovoří 

o hře „ Di-Dšen-Dsi“, kdy míček je odbíjen rukou nebo nohou. V Japonsku je to hra 

„Cibane“ a v Indii hra „Poona“. Ve Francii v 16. století to byla hra zvaná „ Jeu Volant“. 

Za přímého předchůdce dnes považujeme indickou hru „Poona“, kterou do Evropy 

přivezl koncem 19. století anglický důstojník, vévoda z Beaufortu. Ve svém sídle 

Badminton House v hrabství Gloucestershire uspořádal v roce 1873 první turnaj. Čtyři 

roky poté měla hra svá první pravidla a v roce 1893 byla ustanovena v Anglii první 

národní asociace. V roce 1899 byl uspořádán první dodnes nejprestižnější světový 

turnaj „All England Championship, který je považován mezi badmintonisty jako 

Wimbledon v tenise. Za zmínku patří ještě vznik Mezinárodní badmintonové federace 

(WBF) v roce 1934 a v roce 1967 vznikla Evropská badmintonová unie, k deseti 

zakládajícím národním svazům patřil také tehdejší Československý badmintonový svaz. 

Největším impulzem v novodobé historii bylo zařazení badmintonu do programu LOH. 

Svou premiéru zažil badminton na OH v Barceloně v roce 1992, kde byla i účast našich 

badmintonistů Tomasze Mendreka a Evy Lacinové. Ke světovým velmocím patří 

asijské státy, jako je Čína, Malajsie, Indonésie a Jižní Korea. Z Evropy jim konkurují 

Dánsko, Německo, Španělsko, Anglie a Holandsko (Mendrek, 2007). 

2.1.2  Vývoj badmintonu v našich zemích 

V našich zemích se začala psát historie v roce 1957, kdy v Praze vznikly první 

oddíly: TJ Spoje Praha a klub na Vysoké škole železniční. První turnaj se konal v roce 

1958 na Žižkově. K rozvoji badmintonu pomohli studenti z Indonésie. Díky jejich 

trenérské i hráčské činnosti se hráči u nás mohli rychle seznámit s badmintonem ve 

špičkovém provedení. Nelze opomenout ani jméno „otce československého badmintonu 

Josefa R. Beneše, který jako první přeložil pravidla, byl dlouholetým propagátorem 

tohoto sportu jak u nás, tak v zahraničí. Mezi dnešní „českou špičku“ řadíme Petra 

Koukala, Jana Fröhlicha, Milana Ludíka a z žen Kristýnu Gavlnholt (dříve Ludíková) 

a Zuzanu Pavelkovou (Bernacikova, 2009). 
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2.2 Charakteristika badmintonu 

Badminton patří mezi nejrychlejší sporty na světě. Naměřený rekord v rychlosti 

badmintonového míče je přes 421 km/hod (JčBaS, 2009).  

Jedná se o sport, který mohou hrát 2 nebo 4 hráči. Hra je založená na střídavém 

odehrání badmintonového míče, přičemž každá výměna začíná podáním ze zdola. 

Cílem hry je donutit hráče k chybě, zahrát míč do sítě či do autu. Utkání se hraje beze 

ztrát do 21 bodů na dva vítězné sety. Za stavu 20:20 vyhrává set strana, která první 

dosáhne dvoubodového rozdílu. Za stavu 29:29 vyhrává set strana, která získá první 30. 

bod. Je to hra, která má pět disciplín: dvouhry (muži/ ženy), čtyřhry (muži/ženy) 

a smíšené čtyřhry (Mendrek, 2007). 

Podle Mendreka (2007) se badminton z fyziologického hlediska řadí do skupiny 

cvičení střídavé intenzity s velmi rychlou reakcí a se schopností dlouhodobého 

soustředění pozornosti. V badmintonu je důležitá každá pohybová schopnost. 

2.3 Charakteristika výkonu v badmintonu 

Badminton je dynamická a fyzicky koordinačně náročná hra, která se v poslední 

době stává více oblíbenou i v rekreační podobě. Kdo se chce stát profesionálním 

hráčem, měl by začít hrát v raném věku a věnovat se dostatečně tréninkům, které 

umožňují, dosáhnout sportovního výkonu. Úroveň hry a výkon kvalitního hráče 

v badmintonu závisí na souhře všech důležitých faktorů (technické, taktické, somatické, 

kondiční a psychické faktory).  

Délka badmintonové utkání závisí na disciplíně a herní úrovni hráče. Pohybuje 

se mezi 30 až 60 minutami. Počet výměn je asi 70 v každém setu, počet startů do 

různých rohů ze středového postavení je asi 500 v setu, délka jednotlivé výměny – 

poměr k přestávce: 7-12 s, (1:1), (Mendrek, 2007). Z této krátké charakteristiky 

vyplývá, že badminton klade vysoké fyzické nároky na hráče. Mimo kondiční faktory, 

ve kterých mají značné rezervy především technicky vybavení hráči je podstatným 

faktorem psychická odolnost a anticipování úsmyslu soupeře. (Beneš, 1975).  
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Obrázek 1. Faktory sportovního výkonu – badminton (Bernaciková, 2010) 

2.4 Technické dovednosti 

Dovalil a kol. (2012) uvádí, že technikou se rozumí účelný způsob řešení 

pohybového úkolu, který je v souladu s možnostmi jedince. Pro badminton je technika 

velmi důležitá. Nelze ji nahradit ani dobrou fyzickou připraveností. Vysoká úroveň 

technických dovedností společně s taktikou hry, ovlivňuje v nejvyšší míře celkový 

výsledek utkání. Podle Mendreka (2007) pouze hráč, který dobře zvládne techniku, 

může plně uplatnit tělesnou připravenost a taktické znalosti. Technikou rozumíme nejen 

správné odehrání jednotlivých úderů, ale také pohyb po kurtu. 

2.4.1  Držení rakety 

Přesných, překvapivých a účinných úderů se docílí uvolněným držením rakety. 

Před zahráváním úderu se stiskne - to platí především u silových úderů, viz kapitola 2.6 

badmintonové údery (smeč, drajv). Naproti tomu údery od sítě a u sítě by měly být 

hrány pouze „z prstů", s citem pro míč. Základním držení rakety je univerzální držení, 

dříve nazývané forhendové, které si můžete prohlédnout na obrázku 2 a druhý způsob 

držení je bekhendové na obrázku 3. 
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Obrázek 2. Univerzální držení  Obrázek 3. Bekhendové držení 

(Badminton web, 2006)    (Badminton web, 2006) 

2.4.2 Základní střehové postavení 

Střehové postavení umožňuje rychlou reakci, start a plynulost pohybu.  Hráč by 

měl být stále, tedy po každém úderu, v tzv. střehovém postavení (základním postavení), 

ale není to možné, nicméně měl by se o to pokoušet, co nejčastěji. Ze střehového 

postavení je nejrychlejší start na míč (Badminton web, 2006). 

2.4.3 Správná technika úderů 

Hráč má zahrávat míč před sebou, v co nejvyšším bodě, díky tomu může hrát 

přesněji, vidí tak soupeře a jeho část kurtu, poté může využít překvapivějších úderů. 

Podrobnější informace týkající se tohoto tématu, naleznete v níže uvedené  kapitole 2.6 

badmintonové údery. 

2.4.4 Technika pohybu po kurtu  

Základem je měnit rychlost a rytmus pohybu v závislosti na zahraných úderech 

od soupeře. Rychlý pohyb ze střehového postavení je základem úspěchu: 1. krok je 

nejrychlejší, maximálně výbušný, 2. krok „stabilizační", příprava na úder, 3. krok 

nejpomalejší, samotné provádění úderu a návrat do výchozího postavení. Pohyb ze 

střehového postavení, by neměl být trhavý, ale plynulý a vázaný. Správné provedení 

zefektivní, zrychlí a zpřesní pohyb. Nohy a trup je ve vzpřímené pozici, předklánění či 

naklánění do stran jsou projevy nesprávného provedení (Badminton web, 2006). 
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2.5 Badmintonový kurt 

Na obrázku 4 je znázorněn kurt pro sportovní badminton, který má rozměry 

13,40 × 6,10m pro čtyřhru a 13,40 × 5,18m pro dvouhru a je vymezen čárami širokými 

4 cm. Horní okraj sítě je vzdálen od povrchu kurtu 152,4 cm uprostřed kurtu a 155cm 

nad postranními čárami pro čtyřhru.  

Obrázek 4. Badmintonový kurt  

2.6 Badmintonové údery 

Všechny popisy a obrázky jsou v následujících částí popsány z pohledu 

pravorukých hráčů. V badmintonu lze zahrávat míče jak z forhendové nebo bekhendové 

strany. Při zahrávání z  forhendu směřuje úderová ruka k síti, naopak úder z bekhendové 

strany, směřuje k síti hřbet ruky. Badmintonové údery rozdělujeme podle místa zásahu 

míčku jak z forhendu, tak z bekhendu (Mendrek, 2007). Forhend je způsob úderu, který 

je hrán na straně, kde hráč drží raketu a bekhend je způsob úderu, který je naopak hrán 

na straně, kde hráč nedrží raketu, viz obrázek 5. 
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Obrázek 5. Forhend a bekhend (Mendrek, 2007) 

2.6.1 Údery hrané ze zadní části kurtu 

Klír – jedná se o míč letící vysokým obloukem ze zadní části kurtu k zadní čáře 

soupeře, může být obraný, tak útočný. Dobře zahraný klír je velmi účinným úderem 

hlavně ve dvouhře, neboť přinutíme soupeře k pohybu ze středu kurtu do zadní části 

kurtu a tím se nám odkryje přední a střední část soupeřovy strany kurtu. 

 

Obrázek 6. Dráha klíru 

Drop – je úder, který se hraje z naší zadní části kurtu do přední části kurtu soupeře. 

Používáme ho tehdy, když chceme soupeře rozpohybovat ze základního postavení 

ve středu kurtu a přinutit ho odkrýt zadní část své strany kurtu, kde můžeme následně 

směřovat další míč. Jde o jeden z technicky nejnáročnějších úderů, neboť zde musíme 

perfektně zkoordinovat pohyb ruky a těla a ještě k tomu odehrát úder s citem. Jinak co 

se týká pohybu ruky a trupu je úder drop stejný jako úder klír s tím rozdílem, že bod 

zásahu míče je posunut dopředu, v poslední fázi úderu je dotažení zápěstí směrem dolů. 
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Obrázek 7. Dráha dropu 

Smeč – Jde o velmi prudký úder směřující prudce dolů, udeřený kolmo plochou výpletu 

nebo s bočním „ přiříznutím “. Smeč řadíme mezi útočné údery. Je nejrazantnějším 

úderem a jeho cílem je přímo získat bod ve výměně, nebo dostat soupeře do nevýhodné 

pozice a tím ho přinutit k chybě. Technika úderu je podobná jako u klíru. Ve fázi 

provedení úderu je zasažení míče před tělem a za pomoci dotažení zápěstím získá míč 

trajektorii letu šikmo dolů. 

 

Obrázek 8. Dráha smeče  

2.6.2 Údery hrané ze střední části kurtu 

Drajv – prudký úder z bekhendové nebo forhendové strany, míč letí plochou dráhou 

těsně nad páskou. Badmintonový míč, odehráváme ze střední části kurtu a směřujeme 

ho opět do střední části kurtu soupeře. Bod zásahu míče je ze strany vedle nebo těsně 

před tělem ve výši ramen. Nejčastější použití tohoto úderu je při párových disciplínách. 

Ve dvouhře je méně častým úderem (Mendrek, 2007). 
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Obrázek 9. Dráha drajvu  

2.6.3 Údery u sítě – jedná se o údery hrané z přední části kurtu 

Lob – míč hraný od sítě, letící polovysokým či vysokým obloukem k zadní čáře soupeře 

nebo křížem z forhendu či bekhendu, může být obraný i útočný. Vyšší obranný lob má 

za úkol vytlačit soupeře dozadu a hráči, který jej zahrál, tak poskytnout více času na 

získání rovnováhy a návrat do základního postavení. Cílem útočného lobu je přehodit 

soupeře (zahrát míč za tělo soupeře) a přimět jej tak zahrát následný úder méně kvalitní. 

  

Obrázek 10. Dráha lobu  

Krátký míč u sítě - krátký míč, který padá těsně za síť, bod zásahu je v úrovni, nebo 

pod úrovní pásky a je zahráván v blízkosti sítě. Je to velice účinný úder ve všech 

badmintonových disciplínách, neboť soupeře vytáhneme ze středu do přední části kurtu 

a tím se nám odkryje střední a zadní část kurtu, do které můžeme směřovat následující 

úder. 
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Obrázek 11. Dráha krátkého míče  

Sklepnutý míč u sítě – prudký míč, letící šikmo dolů, zahrávaný nad úrovní pásky. 

 

Obrázek 12. Dráha sklepnutého míče  

2.7 Podání  

Podání je zahajující úder každé výměny a proto je důležité. Dle pravidel 

badmintonu nesmí být při podání míč odehrán nad pasem a v průběhu podání nesmíme 

zvedat a přesouvat nohy. Podání může být dlouhé či krátké a zároveň forhendové či 

bekhendové. Podání je základ hry. Nepřesným podáním nahráváme soupeři, který může 

výhody ihned využít a potrestat nás přímým bodem, nebo přinejmenším útokem, který 

nás dostane do nevýhodné situace. K tomu, aby hráč uměl tuto výhodu využít, je 

potřeba vhodného výběru podání pro určitou situaci (kde a v jakém postavení se nachází 

soupeř) a určit společně s podáním také příjem podání (Badminton web, 2006). 
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Obrázek 13. Dráha krátkého podání 

 

Obrázek 14. Dráha dlouhého podání 

Krátké bekhendové podání  

Cílem je, aby míč přeletěl na stranu soupeře co nejníže nad úrovní pásky, letěl 

po co nejkratší dráze a padal těsně za přední podávací čáru. Toto podání se využívá 

zhruba z 90 % v párových disciplínách (Woodward, 2011). Ve dvouhrách se s ním 

setkáváme hlavně u mužů. Výhodou tohoto podání je, že nedává soupeři tolik 

příležitostí k útoku. Obvykle se hraje ke středu kurtu, čímž dojde k omezení počtu 

možných trajektorií příjmu soupeře. Lze také míč nasměrovat přímo na přijímacího 

hráče. 

Krátké forhendové podání  

Umístění a dráha míče je stejná jako u krátkého bekhendového podání. Je 

využíváno ke změně rytmu hry, především v dámské dvouhře (Woodward, 2011). Dříve 

bylo toto podání často k vidění i v párových disciplínách, dnes se s ním však v párových 

disciplínách setkáme pouze u starších hráčů. 
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Vystřelené bekhendové poddání  

Míč by měl doletět na zadní čáru soupeře polovysokým obloukem, kterým 

se snažíme soupeře donutit k pohybu dozadu a vyvést jej z rovnováhy tím, že ho 

přimějeme uvěřit, že se chystáme zahrát krátké podání. Často se vystřelené podání hraje 

do strany ve snaze vynutit si předvídatelný příjem po čáře. Vystřelené podání se ve 

dvouhře používá jako změna, zejména jako překvapení po sérii krátkých podání. 

Vystřelené forhendové podání  

Při tomto podání je umístění a trajektorie letu míče stejná jako u výše zmíněného 

vystřeleného bekhendového podání. Tímto podáním se snažíme soupeře přimět k tomu, 

aby uvěřil, že se chystáme zahrát vysoké, nebo krátké forhendové podání. Je využíváno 

ke změně hry, kde musí přijímající hráč zareagovat na zcela jinou letovou dráhu míče 

než při krátkém nebo vysokém forhendovém podání (Woodward, 2011). 

Vysoké forhendové podání  

Cílem je zahrát míč vysokým obloukem do zadní části kurtu, aby míč padal 

k zadní podávací čáře pro dvouhru a dopadal vertikálně. Vysoké podání se hraje spíše 

do blízkosti středu, což soupeři dává méně možností při volbě dráhy jeho příjmu. Tohle 

podání nutí přijímajícího hráče pohlédnout vysoko do výšky, což mu ztěžuje vnímání 

postavení podávajícího hráče. Dle Mendreka (2007) se nejvíce používá ve dvouhře žen. 
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2.8 Příjem  

Příjem je druhý úder, který následuje po podání. Je to odpověď soupeře. Podle 

pravidel musí soupeř počkat, až bude přijímací hráč připraven.  

2.8.1 Příjem z krátkého podání bekhendového, forhendového 

Možnosti, kam může zahrát údery přijímající hráč z krátkého podání, ukazuje 

obrázek 15. Základem příjmu krátkého podání by mělo být, pokud možno neodehrávat 

míč nahoru a neumožnit tak soupeři možnosti útoku. Správné je, aktivně zahájit pohyb 

proti míči a snažit se ho zahrát co nejvýše směrem dolů. Pokud bude mít přijímací hráč 

raketu dole, bude stát daleko od sítě a čekat až k němu přiletí míč, nemá šanci míč 

zahrát směrem dolů a tak zahájit útok. Je-li hráč rychlý a podaří-li se mu zasáhnout míč 

nad úrovní pásky, je nejúčinnější rychlý sklepnutý míč (písmeno D) do těla soupeře, 

mimo dosah podávajícího po čáře nebo křížem. Další typem příjmu je krátký úder za síť 

viz kapitola 2.6.3 (písmeno K) do předních postranních rohů, který může být efektivním 

prostředkem k vynucení výhozu, z kterého poté může podávající hráč zaútočit. 

Předvídá-li soupeř krátký úder a nabíhá k síti, je třeba reagovat útočným plochým 

lobem (písmeno L) do zadních rohů. Přesný lob je snazší, protože má hráč více prostoru 

na případnou nepřesnost (Beneš, 1975).  

 

Obrázek 15. Dráha příjmů z krátkého poddání  
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2.8.2 Příjem dlouhého podání 

Příjmy dlouhého podání jsou zobrazeny na obrázku 16.  V případě, že místo 

krátkého podání soupeř zahraje podání dlouhé, přijímací hráč místo výpadu dopředu 

zahájí pohyb dozadu za míč společně s rotací trupu a ramen. Přijímací hráč musí 

dostatečně rychle ustoupit vzad, aby mohl hrát míč před tělem a dle okolností shora 

dolů. Při příjmu dlouhého vysokého podání, může přijímací hráč využít klíru (K5) po 

čáře do bekhendové části, který vychýlí podávajícího hráče z rovnováhy a dostává ho 

do nevýhodné pozice. Ve srovnání s klírem křížem (K6) je pokrytí následného úderu po 

klíru po čáře snazší. Po klíru má ale více času na svůj úder také přijímací hráč. Je - li 

vysoké podání krátké, lze efektivně používat smeče (S). Po smeči po čáře (S3) je 

pokrytí následného úderu snazší než po smeči křížem. Dropy (D) lze používat jako 

útočnou variantu po krátkém vysokém podání. Dropy křížem (D2) velice dobře 

kontrastují se smečí po čáře, avšak je třeba si uvědomit, že po dropu musí hráč pokrýt 

delší vzdálenost kurtu. (Woodward, 2011).  

 

Obrázek 16. Dráha příjmů z dlouhého podání  
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2.8.3 Příjem dlouhého vystřelovaného podání 

Příjem dlouhého vystřeleného podání je popsán na obrázku 17. Z  podání lze 

umístit smeč (S) směrem dolů. Důležitá je přesnost a správná trajektorie míče. Těch 

hráč docílí odehráním míče s menší razancí, což dá zároveň přijímajícímu hráči více 

času na návrat a přípravu na další úder. Další možností je využít klíry (K5) po čáře, 

které dává přijímajícímu více času na návrat do přípravného postavení. S příjmem 

vystřeleného podání hraným křížným dropem (D2) by se mělo zacházet opatrně, 

zejména pokud je přijímací hráč vychýlený z rovnováhy, protože v této situaci je 

následné pokrytí kurtu dost složité (Woodward, 2011). 

 

Obrázek 17. Dráha příjmů z dlouhého vystřeleného podání  

2.9 Taktika ve dvouhře 

Dle Woodwarda (2011) lze taktiku definovat jako: „ Schopnost efektivně 

se rozhodovat na základě povědomí o situaci.“ Taktické povědomí spočívá především 

ve schopnosti „ přečíst“ každou situaci, která na kurtu vznikne, zatímco rozhodování je 

reakcí na informace, které jsme “přečetli“. Taktika je faktorem, který se v badmintonu 

podílí na konečném výkonu a výsledku. Tento faktor je rozhodující především 

v utkáních, ve kterých jsou soupeři stejně technicky i fyzicky vyspělí. Úspěšnost hráče 
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v badmintonu závisí na správném rozhodnutí, jaký úder v dané chvíli zahraje. Nejvíce 

toto rozhodnutí závisí na situaci, ve které se hráč nachází: v obranné, neutrální anebo 

útočné. Prvním aspektem je rozpoznání těchto tří situací a co pro hráče znamenají. 

Dalším krokem je naučit se správně rozhodovat na základě uvědomění si hlavních 

faktorů: vlastní zbraně a slabiny, soupeřovy silné a slabé stránky a vnější podmínky 

(Kelcenberg, 2011).  

V utkáních dochází v částech výměn k výše uvedeným situacím: neutrální, 

útočné a obranné. Neutrální neboli přípravná fáze hry, při nichž ani jeden hráč není 

v jednoznačně útočném postavení. V těchto neutrálních částech hry by se oba hráči měli 

snažit rozpohybovat svého soupeře a využít veškerý prostor, který si vytvoří. Údery 

po čáře umožňují mít hru více pod kontrolou, protože vzdálenost pro návrat 

do základního postavení z místa úderu je kratší. To samozřejmě neznamená, že nemá 

hrát hráč křížem. Pokud se však pro ně hráč rozhodne, měl by být jist, že následný úder 

svého soupeře dokáže pokrýt. Hráč, který se po odehrání každého úderu obtížně vrací 

do základního postavení, tak by měl hráč přimět soupeře přebíhat kurt po úhlopříčce. 

Hráč, který tuto taktiku využije, měl by si dát pozor na pokrytí následujícího úderu 

soupeře, nemusí být totiž tato taktika účinná proti soupeři, který si dokáže vytvořit útok 

rychlými údery po čáře. Dobrou taktikou muže být hrát opakovaně do stejného rohu 

kurtu (hra proti pohybu), nebo také hrát krátký úder u sítě, avšak o něco více do kurtu 

může přijít vhod, protože soupeř tak ztrácí šanci zahrát přesný podseknutý krátký úder, 

který soupeři nedá šanci zaútočit (Woodward, 2011). 

Jakmile se hráč dostane do útoku, měl by své základní postavení posunout 

směrem dopředu. Například zahráním přesného krátkého úderu za síť, kterým soupeře 

dostane do nevýhodné pozice, zůstává útočící hráč vysunut více vpředu. Případný lob 

od hráče na vzdálenější straně by musel být velmi vysoký a pravděpodobně by ani 

neměl dostatečnou délku. Hráč na bližší straně tak může zůstat blíž u sítě a čekat 

na příležitost sklepnout míč (Woodward, 2011). 

Hráč, který se dostane do nevýhodné pozice v zadní části kurtu, kdy 

se badmintonový míč nachází za tělem bránícího hráče, zahráním dlouhého klíru  

se může hráč vrátit do výměny. Lze využít i klír křížem, ale je to riskantnější, protože 

zahrát dostatečně daleko a pokrýt následující úder je obtížnější. Lze také využít obranné 

dropy viz kapitola 2.6.1 údery hranné ze zadní části kurtu. Jeho výhodou je, že soupeř 

nemůže tak snadno zaútočit. Drop by měl letět o něco hlouběji do kurtu, aby pro 
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soupeře bylo obtížnější zahrát přesný krátký úder za síť. Jako změnu lze používat také 

dropy křížem, ale po jejich zahrání, je těžší pokrýt následný soupeřův úder. Jakmile 

se hráč nachází v obranné fázi hry ve střední části kurtu, tak se bránicí hráč může vrátit 

obraným úderem křížem za síť zahraný po smeči, po čáře bude pro útočníka složitější 

zasáhnout včas. Z přední části kurtu se bránící hráč dostane zpět do hry dlouhými 

a vysokými loby, tak aby eliminovaly raketu soupeře a daly bránícímu hráči dostatek 

času na návrat do přípravného postavení. Po lobu po čáře je vzdálenost potřebná 

k návratu do přípravného postavení kratší než po lobu křížem, a tak je i snazší 

(Woodward, 2011). 

Hráč si musí osvojit potřebné teoretické znalosti, uplatňovat je v tréninku 

a v zápasech, musí být veden od začátku k tomu, aby se naučil samostatně myslet, 

připravovat a koordinovat svůj taktický plán a aby dovedl po zápase analyzovat své 

taktické, technické a další nedostatky a do příštího zápasu je odstraňovat (Beneš, 1975). 

První zásadní taktické pravidlo ve dvouhře je dostat soupeře ze středu hřiště. Dle 

Mendreka (2007) střed kurtu je takové místo, do kterého by měl směřovat hráčův pohyb 

po každém odehraném úderu. Z tohoto prostoru má hráč do všech rohů na kurtu 

nejkratší cestu a také z tohoto postavení lze zahrát a umístit přesné údery. Cílem je 

přinutit soupeře opustit středové postavení a naopak se snažit udržet vlastní středové 

postavení. Důležité je využít celou délku a šířku hřiště. Efektivně umisťovat míče 

do všech čtyř rohů a přinutit tak soupeře běhat pravidelným střídáním dlouhých 

a krátkých úderů. Kelcenberg (2011) uvádí, že využití útočných klírů (plochá, rychlá 

a nízká dráha letu míče) a kvalitních přesných dropů za síť, přinutí soupeře běhat. Je 

velmi vhodné používat klamavých úderů, které soupeř neočekává. Jít vždy do útoku, 

nebát se měnit tempo hry, tím hráč vyvede soupeře z rytmu hry. Dlouhé podání zahrávat 

ke středové čáře do zadní části kurtu, snažit se umisťovat svoje údery a vnutit soupeři 

svůj styl hry, neměnit úspěšný taktický plán v průběhu hry, vždy bojovat až do konce 

a nevzdávat utkání. 
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3 Praktická část 

V předchozí části jsme si přiblížili teoretické poznatky o badmintonu. Nejen že 

jsme se zabývali různými typy podání, příjmu podání a dalšími badmintonovými údery, 

ale také taktickou stránkou hry. V následující praktické části budeme zkoumat četnost 

a účinnost jednotlivých podání, přijmu podání a třetích úderů ve vybraných utkáních 

u nejlepších elitních světových badmintonových hráček z mistrovství světa 2015. 

3.1 Cíle práce 

Cílem práce je zjistit nejvhodnější výběr kombinace prvních tří úderů, který 

vede k získání bodu mezi elitními badmintonovými hráčkami světa. A současně zjistit, 

jaká je četnost jednotlivých typů podání, příjmu podání a třetích úderů. 

3.2 Vědecké otázky 

1. Jaké jsou nejčastější typy podání, příjmu podání a třetích úderů? 

2. Jaká je nejčastější kombinace typu podání, příjmu podání a třetího úderu? 

3. Jaká kombinace typu podání, příjmu podání a třetího úderu je nejúčinnější? 

4. Jaká bude četnost výměn zakončených do třetího úderu? 

3.3 Úkoly práce 

1. Prostudovat rešerši s tématikou badmintonu 

2. Určit metody zpracování 

3. Sběr dat z badmintonových utkání  

4. Zpracování a analýza získaných dat 
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4 Metodologie práce 

4.1 Popis zkoumaného souboru 

Jednalo se o záměrný výběr sedmi utkání z badmintonového mistrovství světa. 

Badmintonové mistrovství světa pořádaný BWF (Badminton World Federation) od 10. 

do 16. srpna 2015 se zúčastnila většina národností, ale do hlavní soutěže se probojovali 

jen ti nejlepší hráči a hráčky světa, které pocházeli převážně z asijského kontinentu. Pro 

analýzu jsme se zabývali jen skupinou dvanácti žen. Jejich věkový průměr byl 23 let. 

Všechny hráčky jsme se snažili vybírat na základě umístění ze zmíněného 

badmintonového mistrovství světa, ale také podle nejvyššího postavení na světovém 

žebříčku. Sledované hráčky se pohybovaly v průměru na 8,33 pozici ve světovém 

žebříčku se směrodatnou odchylkou 5,62. Výběr byl zaměřen pouze na pravoruké 

hráčky, které postoupily mezi třicet dva nejlepších hráček turnaje. Záměrně jsme 

analyzovali jedno utkání osmifinále a semifinále, dvě čtvrtfinále a tři šestnáctifinále. 

4.2 Použité metody 

Pro tuto práci jsme vybrali notační analýzu na základě nepřímého pozorování. 

Podle Lorence (2007) je analýza proces reálného nebo myšlenkového rozkladu 

zkoumaného objektu (jevu, situace) na dílčí části, které se následně stávají předmětem 

dalšího zkoumání. Jde o rozbor vlastností, vztahů, faktů postupující od celku k částem. 

Má nepostradatelnou roli v rámci poznávání podstaty jevů a pro stanovení taktiky 

vědeckovýzkumné činnosti. 

Již výše zmíněno, pro toto sledování jsme si vybrali metodu nepřímého 

pozorování. Podle Dovalila (2012) pozorování chápeme jako plánovité sledování, které 

je založené na výběrovém a soustředěném vnímání. Důležité je přesně určit objekt 

sledování (co chci sledovat), dále způsob záznamu a stanovit si kritéria vyhodnocení. 
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4.3 Způsob analýzy 

Pro naši analýzu, abychom mohli zaznamenávat pozici hráče, kde odehrává míč, 

jsme rozdělili badmintonový kurt na jednotlivé části, které jsou ohraničeny sítí, přední 

podávací čárou, středovou čárou a zadní podávací čárou. Tyto části jsou rozděleny čísly  

na: přední bekhendovou (1), forhendovou (2), střední bekhendovou (3), forhendovou 

(4), zadní bekhendovou (5), forhendovou (6) a tělo hráče (7). Obrázek 18 v závěru této 

podkapitoly znázorňuje, barevné rozlišení podle délky částí. Všechny části jsou stejně 

široké 2,55m (polovina šířky celého kurtu) kromě těla hráče (označené modře), které 

zužuje šířku a délku středních částí o kruh s průměrem 1m ve středu hřiště. Délka kurtu 

je 6,7m, která je rozdělena na dvě červené přední části (1,98m), dvě žluté zadní části 

(1,98m) a dvě zelené střední částí (2.62m). Takto námi vytyčený kurt, slouží pro 

záznam směru míče, který je zaznamenán čísly výše zmíněných částí. Směr je 

hodnocen, podle pozice míče v jaké části byl zasažen raketou. Všechny utkání jsou 

natočena na kameru, která byla umístěná vždy na vyvýšeném místě uprostřed za zadní 

částí kurtu. Data jsme získali z videozáznamů pořízených na turnaji, které jsou 

přístupné na internetu na  BWF. Odkazy jednotlivých utkání jsou k nalezení na konci 

práce, viz kapitola 8.2 internetové zdroje. 

Směry a typy úderů byly určeny na základě expertního hodnocení. Sběr dat jsem 

prováděla osobně, protože z mé hráčské a trenérské praxe, jsem schopna rozeznat 

podání, typy úderů a další zkoumané jevy na vybraných badmintonových 

videozáznamech. 

Pro záznam utkání se zaměřením na první tři údery jsme využili námi předem 

vytvořený záznamový arch, který obsahuje dané kritéria pro vyhodnocování utkání. Lze 

ho nalézt v kapitole 9. Přílohy. Pro každou výměnu utkání je zapsáno: 

1. Která hráčka podávala, jakým způsobem (krátké bekhendové podání - KB, 

krátké forhendové podání - KF, vystřelené bekhendové podání - VB, vystřelené 

forhendové podání - VF, vysoké forhendové podání - VFP), zda podávala z levé 

nebo pravé strany (L, P). 
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2. Jak byl zahrán příjem (krátký úder - KR, klír - K, drop - D, smeč - S, lob - L, 

sklepnutý míč a drajv - SMD), zda byl odehrán bekhendem nebo forhendem 

(F, B) a směr do jaké části kurtu byl příjem odehrán (část kurtu, kde byl raketou 

odehrán následný míč, zaznamenávaly čísla: přední část bekhendová 1, 

forhendová 2, střední část bekhendová 3, forhendová 4, zadní část bekhendová 

5, forhendová 6, soupeřovo tělo 7). 

 

3. Jakým úderem a v jaké části kurtu byl odehraný míč třetího úderu (možnosti, 

kde byl odehrán míč s následným směrem, jsou zaznamenány jako v předchozím 

bodě u příjmu). 

 

4. Výsledek výměny a uhraný bod podávající hráčky. 

 

5. Zakončení výměny do třetího úderu. Ukončení výměny zaznamenával čísla, 

která znázorňoval, u jakého úderu se vyskytla chyba (1 podání, 2 příjem, 3 třetí 

úder a 4+ čtvrtý a další následující údery). 

 

Příklad záznamu: Podávající hráčka A podá z pravé strany KF (krátké forhendové 

podání), následuje příjem od hráčky B→ KR (krátký úder), bekhendem (B) do části 1 

(přední bekhendová část) a třetí úder od hráčky A→ KR (krátký úder), bekhendem do 

části 2 (přední forhendová část), následně zaznamenáme, při jakém úderu byla 

ukončena výměna (1,2,3,4+) a která hráčka vyhrála výměnu, viz obrázek 18. 
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Obrázek 18. Příklad analýzy 

Data jsme zaznamenávali do tabulkového procesoru, kde jsme využili jeho 

funkce pro získání počtu výměn splňujících námi zadaná kritéria. Potom pomocí 

kontingenčních tabulek v tabulkovém procesoru jsme spočítali účinnost a četnost všech 

výměn začínajících daným typem. Účinnost daného úderu (kombinace) z hlediska 

podávající/ přijímající hráčky jsme počítali jako podíl počtu vyhraných výměn 

podávající/ přijímající hráčky při zahrání daného úderu ku počtu všech výměn při 

zahrání daného úderu. Následně jsme spočítali četnost jednotlivých příjmů, směry kam 

byly následující míče odehrané a jakým způsobem (forhendem, bekhendem). To samé 

jsme spočítali u třetího úderu. Následně jsme provedli komplexní analýzu počtů 

různých kombinací typu podání, typ a směr příjmu a směr třetího úderu. Dále jsme 

analyzovali nejúčinnější kombinaci tří úderů a v poslední části jsme se zaměřili na počet 

výměn zakončené do třetího úderu. Vyhodnocení dat proběhlo pomocí procent absolutní 

a relativní četnosti, které jsme následně vložili do tabulek a grafů, abychom získali 

podklady pro porovnání úderové četnosti a účinnosti mezi jednotlivými údery a 

kombinacemi. Text, tabulky a grafy této práce byly vytvořeny v programu Microsoft 

Office verze 2007, konkrétně Microsoft Excel a Microsoft Word. 

  



32 
 

5 Výsledky 

Výsledky jsme rozdělili na tři části. V první podkapitole uvádíme účinnosti 

a četnosti různých typů podání, příjmů a třetích úderů. Ve druhé podkapitole se nachází 

výsledky nejčastěji použitých kombinací typu podání, směr příjmu podání a směr třetího 

úderu a jejich účinnost. Třetí podkapitola zaznamenává četnost výměn, které byly 

zakončené do třetího úderu. Pro jasnost celé analýzy jsme vynechali všechny 

kombinace s méně než 15 realizacemi z celkových 688 výměn a 19 setů. 

5.1 Účinnost a četnost různých typů podání, příjmů a třetích úderů 

5.1.1 Účinnost a četnost typů podání 

Typ podání Počet realizací 
Účinnost podání z 

(hlediska podávající hráčky) 

VF 19 47,37% 

KF 316 47,15% 

KB 218 45,87% 

VFP 131 45,80% 

Celkový součet 684 46,49% 

Tabulka 1.  Účinnost a četnost typů podání 

 

 

Obrázek 19. Typ podání 
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Nejčastějším podáním všech zkoumaných podání u vybraných světových hráček 

je krátké forhendové podání – KF, kterým zahajovaly výměnu 316 krát. Na tomto 

příkladu lze také vidět, že úspěšnost tohoto podání byla v průměru 47,15%. O něco 

vyšší úspěšnost byla u vystřeleného forhendového podání – VF (47,37%), kde byl ale 

počet nejslabší, pouhých 19 realizací ve všech zkoumaných výměnách. Druhým 

nejčastějším podáním bylo krátké bekhendové podání - KB, které má podobnou 

charakteristiku jako krátké forhendové podání, proto měla podávající v průměr na 

získání bodu 45,87% šanci. Méně častým, ale stále používaným podáním (převážně u 

žen), je vysoké forhendové podání - VFP, které ve zkoumaném rozboru bylo využito 19 

krát a úspěšnost tohoto podání byla 45,80%. V této analýze není zahrnuto vystřelené 

bekhendové podání, protože mělo příliš nízké hodnoty realizací. K podrobnějšímu 

výzkumu, bychom potřebovali více dat, abychom mohli potvrdit účinnost podání. 

Z pravé podávající strany byl zaznamenán vyšší počet podání, přesto z levé strany byla 

vyšší účinnost o 8,35%.  

Podávající strana Počet realizací 
Účinnost podání 

(z hlediska podávající hráčky) 

L 337 50,88% 

P 347 42,53% 

Celkový součet 684 46,49% 

Tabulka 2. Podávající strana 

 

 

Obrázek 20. Podávající strana 
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5.1.2 Účinnost a četnost typů příjmu 

Typ příjmu Počet realizací 
Účinnost příjmu 

(z hlediska přijímající hráčky) 

S 62 54,84% 

D 48 54,17% 

KR 231 54,11% 

L 242 52,89% 

SMD 48 45,83% 

K 31 41,94% 

Celkový součet 662 52,57% 

Tabulka 3. Účinnost a četnost typů příjmu 

 

 

Obrázek 21. Typ přijmu 

Z předchozí podkapitoly 5.1.1 účinnost a četnost typů podání vyplývá jako 

nejpoužívanější krátké podání, na které hráčky nejčastěji odpovídaly lobem – L a to 

 242 krát a krátkým úderem KR 231 krát. Je vidět, že tyto dva typy příjmu převládají 

nad ostatními, protože ze správně zahraného podání, není jiné možnosti příjmu.  
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Směr příjmu Počet realizací 
Účinnost směru příjmu 

(z hlediska přijímající hráčky) 

2 146 57,53% 

7 40 57,50% 

5 148 52,70% 

1 125 50,40% 

6 124 50,00% 

3 52 50,00% 

4 27 44,44% 

Celkový součet 662 52,57% 

Tabulka 4. Účinnost a četnost směrů příjmu 

 

 

Obrázek 22. Směr příjmu 

Směry příjmu opět vyplývají z nejčastěji používaného krátkého podání. 

Nejčastěji směr příjmu byl dozadu do bekhendové části - 5. Druhý nejčastěji hraný směr 

byl do přední forhendové části – 2, který byl hrán 146 krát, a také byl v průměru 

nejúčinnější. Nejméně bylo využito středních částí forhendové - 4, tak bekhendové - 3 

a útočných příjmů do těla soupeře – 7. 
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Příjem F/B Počet realizací 
Účinnost způsobu odehrání příjmu 

(z hlediska přijímající hráčky) 

B 244 57,38% 

F 418 49,76% 

Celkový součet 662 52,57% 

Tabulka 5. Účinnost a četnost způsobů odehrání příjmu 

 

 

Obrázek 23. Příjem F/B 

Druhý úder hrála přijímající hráčka převážně forhendem a to v  418 případech. 

Bekhendem je to skoro o polovinu méně, jen v 244 případech. Z toho vyplývá, že 

většina hráček se snaží o rychlejší a útočnou hru, která v dnešní době převládá a proto 

například hráčky hrají ze zadní bekhendové části – 5 forhendem. 
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5.1.3  Účinnost a četnost typů třetích úderů 

Typ třetího úderu Počet realizací 
Účinnost třetího úderu 

 (z hlediska podávající hráčky) 

S 85 52,94% 

SMD 70 51,43% 

KR 100 47,00% 

D 79 45,57% 

L 178 45,51% 

K 80 38,75% 

Celkový součet 592 46,62% 

Tabulka 6. Účinnost a četnost typů třetích úderů 

 

 

Obrázek 24. Typ třetího úderu 

Třetí údery vyplývají z příjmů, které se snažily hráčky hrát do přední části kurtu, 

proto podávající hráčky hrály převážně třetí úder lobem – L ve sto sedmdesáti osmi a 

krátkým úderem - KR ve sto výměnách. Další používané údery měly podobné hodnoty. 

52,94 % smeč potvrdila, že je nejúčinnějším třetím úderem. 
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Třetí úder směr 

Počet z třetí 

úder směr 
Účinnost směru třetího úderu 

 (z hlediska podávající hráčky) 

3 74 54,05% 

1 93 48,39% 

7 50 48,00% 

6 99 46,46% 

2 87 45,98% 

4 36 44,44% 

5 153 42,48% 

Celkový součet 592 46,62% 

Tabulka 7. Účinnost a četnost směrů třetích úderů 

 

 

Obrázek 25.  Směr třetího úderu 

Směr třetích úderů byl nejčastěji do zadní bekhendové části – 5 a to ve 153 

případech. Tento údaj udává informaci o taktickém přemýšlení a dodržování taktiky 

hráček. Z nejčastěji obsazované části je totiž pro hráčky odehrání míče obtížnější, než 

z dalších uvedených částí v tabulce 6. Často je smeč směřovaná do středních částí kurtu, 

z toho vyplývá nejúspěšnější směr, kam dopadal třetí úder - střední bekhendová část -3. 
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Popisky řádků Počet realizací 
Účinnost způsobu odehrání 3. Úderu 

(z hlediska podávající hráčky) 

B 208 50,48% 

F 384 44,53% 

Celkový součet 592 46,62% 

Tabulka 8. Účinnost a četnost způsobů odehrání třetích úderů 

 

 

Obrázek 26. Třetí úder F/B 

Třetí úder hraje podávající hráčka také jako u příjmu převážně forhendem 

dokonce až ve 384 případech. Výsledek účinnosti způsobu odehrání třetího úderu 

můžeme usoudit z nejčastěji hraného lobu, který se často odehrává bekhendem. 
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5.2 Účinnost a četnost kombinací třech úderů 

Kombinace Počet realizací 
Účinnost kombinací třech úderů  

(z hlediska podávající hráčky) 

KB-1-5 20 60,00% 

KB-6-3 16 50,00% 

KF-2-5 26 50,00% 

KF-6-3 22 50,00% 

KF-5-6 17 47,06% 

KB-6-1 15 46,67% 

KF-2-6 22 45,45% 

KF-1-6 16 43,75% 

KB-5-5 19 42,11% 

KF-1-5 23 39,13% 

KF-2-1 21 33,33% 

Celkový součet 217 507,50% 

Tabulka 9. Účinnost a četnost kombinací třech úderů 

 

 

Obrázek 27. Kombinace 
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Z výsledků je vidět, že nejčastější kombinace typu podání, směr příjmu a směr 

třetího úderu byla, když podávající hráčka hrála krátké forhendové podání – KF, 

následný příjem byl směřován krátkým úderem do přední forhendové části kurtu – 2 

a třetí úder byl odehraný lobem podávající hráčkou do zadní bekhendové části kurtu - 5. 

Tato kombinace na získání bodu měla 50 % šanci. Druhou nejčastěji hranou kombinací 

byla krátké forhendové podání – KF, příjem byl umístěn krátkým úderem do přední 

bekhendové části - 1 a třetí úder směřoval lobem do zadní bekhendové části – 5. 

V průměru druhá nejčastěji se vyskytující kombinace měla 39,13% úspěšnost. Dvě třetí 

nejčastěji používané kombinace byly hrané z krátkého forhendového podání - KF, 

následně u jedné směřoval příjem do forhendové části – 2 a následný třetí úder do zadní 

forhendové části – 6, tak u druhé byl příjem směřovaný lobem do zadní forhendové 

části – 6 a z té následně hráčka smečovala do střední bekhendové části – 3. V průměru 

podávající hráčka získala bod častěji u poslední zmíněné kombinace, kde byla účinnost 

50%. Z výsledků 60% je vidět, že nejúspěšnější kombinace byla hraná z krátkého 

bekhendového podání, příjem byl odehraný krátkým úderem do přední bekhendové 

části – 1, z které byl lobem zahraný třetí úder do zadní bekhendové části – 5.  



42 
 

82% 

18% 

Četnost výměn 
zakončené do třetího 
úderu Celkový součet 

výměn 

Výměny zakončené 
do třetího úderu 

5.3 Četnost výměn zakončené do třetího úderu 

Úder zakončení Počet realizací Relativní četnost 
Počet  

chyb 

1 19 12,93% 17 

2 69 46,94% 39 

3 59 40,14% 36 

Celkem 147 100% 92 

Tabulka 10. Četnost výměn zakončené do třetího úderu 

 

  

Obrázek 28. Četnosti zakončení do třetích úderů 

Ze všech utkání bylo celkem zakončeno do třetího úderu 147 výměn (18%). 

Z grafu vyplývá, že nejčastěji byla výměna zakončena příjmem, tedy druhým úderem. 

O deset méně zakončených výměn bylo třetím úderem a nejméně zakončení bylo při 

podání, kde hráčky z 19 realizací zkazily 17 podání. Většina výměn do třetího úderu 

byla ukončena chybou podávající a přijímající hráčky, než samotným uhraným bodem.  
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6 Diskuse  

Prostudovali jsme odbornou literaturu a vytvořili tak teoretický základ. Stanovili 

si metodiku práce v kapitole 4, podle které jsme zrealizovali úkoly pro naši analýzu. 

Pomocí vytvořeného záznamového archu jsme určili četnost podání, přijmu podání a 

třetích úderů, následně z těchto získaných dat jsme našli nejvhodnější kombinaci 

prvních tří úderů, která vede k získání bodu mezi podávajícími a přijímajícími 

badmintonovými hráčkami světa.  

Prostřednictvím získaných dat a výsledků můžeme sestavit závěry a odpovědět 

na vědecké otázky z podkapitoly 3.2. První položená otázka byla, jaké jsou nejčastější 

typy podání, příjmy podání a třetí údery. Podle Beneše (1975) je základním podáním ve 

dvouhře vysoké forhendové podání a Mendrek (2007) uvádí, že je využíváno nejvíce ve 

dvouhře žen. Z hráčské praxe mohu tato tvrzení potvrdit. V současné době u většiny 

českých hráček uvidíme dlouhé vysoké forhendové podání s občasným překvapením 

v podobě krátkého podání. Jak lze vidět, ve světě už tomu tak není. Výsledky 

v podkapitole 5.1.1 četnost typu podání nám určily jako nejpoužívanější podání krátké 

forhendové a jako druhé krátké bekhendové podání. Z tohoto výsledku je patrné, že se 

badminton mění, hra se zrychluje, a proto dnes top hráčky využívají více krátkých 

podání. Výhoda výběru krátkého podání je, že si může podávající hráčka vytvořit první 

útočnou příležitost, proto z tohoto důvodu nejvíce také podávají muži (Tong a Hong, 

2000). Výsledky tedy naznačují že, pokud budeme chtít konkurovat světovým hráčkám 

v badmintonu, tak nám rozhodně dlouhé forhendové podání stačit nebude. Zajímavým 

zjištěním je, že účinnosti pro všechna podání jsou menší než 50%. Tento výsledek tedy 

potvrzuje, že se jednalo o vyrovnané hráčky, protože kdyby bylo utkání jednoznačné, 

procento účinnosti by bylo vyšší. Co se týká rozdílu mezi podávajícími stranami, tak 

podání z levé strany má větší účinnost než z pravé strany a to o 8,35%. Tento výsledek 

vypovídá o tom, že podání z levé strany bylo pro přijímající hráčky obtížnější. Jedna 

z možností, proč vznikl takový rozdíl mezi podávajícími stranami, byla ta, že podávající 

hráčky se snažily o co nejkratší dráhu letu míče, (to znamená umisťovat míč, co nejblíže 

ke středové čáře) a proto přijímající hráčky na levé straně takto umístěný míč více 

přijímaly forhendem. Tuto možnost potvrzuje i výsledková tabulka 5, z které je vidět, že 

nejčastěji používaný forhend se při příjmu nestal tak účinným.  
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Zjistili jsme, že ženy mají stejné výsledky nejčastějšího příjmu a třetího úderu 

jako muži. Ve studii autoři Tong a Hong (2000) uvádějí, že nejlepší badmintonisti 

nejčastěji přijímají krátkými údery za síť a následně další míče směřují do zadních částí 

kurtu. Z toho tedy můžeme usoudit, že ve světovém badmintonu ženy začaly 

napodobovat mužský styl hry, který je rychlejší a útočnější.  A proto bychom toto 

zjištění měli přenést do praxe a zaměřit se v tréninku na hru, která začíná prvníma 

dvěma údery v předních částech kurtu a poté další údery směřovat do zadních částí 

kurtu, ale je to jen náš názor s kterým ostatní nemusí souhlasit. 

Druhá a třetí otázka zněla jaká kombinace typu podání, přijmu podání a třetího 

úderu bude nejčastější? A jaká bude nejúčinnější? Výsledek těchto otázek lze nalézt 

v tabulce 9 a obrázku 27. Nejčastěji zahranou kombinací byla, když podávající hráčka 

zahrála krátké forhendové podání, následný příjem byl směřován krátkým úderem do 

přední forhendové části kurtu a třetí úder byl odehraný lobem podávající hráčkou do 

zadní bekhendové části kurtu. Ze všech výměn byla tato kombinace hrána ve 26 

případech. Na tomto výsledku je vidět, že tato nejčastěji hraná kombinace odpovídá 

z předešlých výsledků četností  jednotlivých typu podání, příjmu podání a třetího úderu.  

Za nejvhodnější výběr kombinace, můžeme považovat kombinaci, když 

podávající hráčka zahájila hru krátkým bekhendovým podáním, poté krátkým úderem 

přijímající hráčka směřovala míč do přední bekhendové části, z které následně 

podávající hráčka zahrála lob do zadní bekhendové části. Ze všech výměn byla tato 

kombinace zahrána dvacetkrát. Podávající hráčka s touto kombinací měla v průměru 

60% šanci na získání bodu. Právě tato možnost kombinace vyplývá z Woodwarda 

(2011) a jeho taktiky. Snahou obou hráček je rozpohybovat svou soupeřku a využít tak 

veškerý prostor, ke svému útoku. Z krátkého podání se snadno může přijímací hráčka 

dostat do útoku, zahráním přesného krátkého úderu za síť, kterým soupeřku dostane do 

nevýhodné pozice. Aby se podávající vrátila zpět do přípravné pozice, je jedna 

z možností zahrát míč lobem do zadní části kurtu, nejlépe do bekhendové zadní části, 

kde je pro hráčky odehrání míče obtížnější. Kombinaci lze nalézt v seznamu příloh, viz 

9. přílohy. Jestli chceme být rovnocennými soupeři ve světě, měli bychom využít 

zmíněných výsledků z této práce a přenést je do praxe.  
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Poslední, co nás v této analýze zajímalo, bylo, kolik bude výměn zakončených 

do třetího úderu. Z pozorování videí můžeme potvrdit, že většina výměn v utkáních 

ukončena do třetího úderu byla chybou hráček, nikoliv samotný uhraný bod. Zajímavým 

zjištěním bylo, že z celkových 18% zakončených výměn do třetího úderu se stal 

nejčastěji vítězným úderem příjem (druhý úder) a naopak nejvíce hráčky chybovaly při 

podání. Všechna data týkající se této otázky jsou znázorněna v tabulce 10 a obrázku 28. 

Z poslední sledované části vyplývá, že většina výměn v badmintonu nekončí prvním, 

druhým ani třetím úderem, nýbrž v úderech následujících.  
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7  Závěr 

Tato bakalářská práce se zaměřuje na typy podání, příjmy podání a třetí údery 

v badmintonové výměně. Práce si klade za cíl zjistit, jakým nejvhodnějším složením 

z výše uvedených úderů dovede elitní badmintonové světové hráčky k zisku bodu 

ve výměně. 

Taktické postupy jsou jedním z faktorů, které ovlivňují celkový výkon hráče, 

proto je důležité více taktiku zařazovat do tréninkových jednotek. Z tohoto důvodu jsem 

se rozhodla věnovat této problematice, protože jsem doposud nenašla nikoho, kdo by se 

tímto tématem v České republice zabýval a výsledky z této práce by nemusely být jen 

přínosem pro mě, ale také pro ostatní trenéry nebo samotné hráče a hráčky.  

Výsledky ukázaly, že světové badmintonové hráčky preferovaly krátké podání, 

většina příjmů směřovala do zadní bekhendové části, avšak druhý nejčastější příjem byl 

účinnější, který letěl krátkým úderem za síť do přední forhendové části, poté nejčastější 

třetí úder byl lob, který směřoval do zadního bekhendového rohu, po kterém přišly další 

údery. Z toho vyplývá, že nejčastěji hraným úderem byl lob a obsazovanou částí byl 

zadní bekhendový roh, přesto ale hráčky prokázaly větší úspěšnost hry u sítě krátkými 

údery.  

Na základě zjištěných výsledků jsem začala při utkání více vnímat taktické 

postupy soupeře. Také při plánování tréninkových jednotek více uvažuji o výběru 

kombinací, které vedou k rozvoji taktických a  pohybových dovedností v trénincích. Na 

závěr z toho do praxe vyplývá, že pokud se chceme prosadit ve světě, měli bychom 

tréninky zaměřit na nejúspěšnější kombinace, které jsou složené z krátkého podání, 

krátkého přijmu za síť (především do přední bekhendové části) a třetího úderu do zadní 

bekhendové části, nebo z dlouhého příjmu do zadní forhendové části a následné smeče 

do střední bekhendové části. Jestliže budeme trénovat a využívat tyto kombinace 

v praxi, je pravděpodobnost, že body se budou přičítat na naší straně.  

Výsledky odhalily spousty zajímavých informací do trenérské a hráčské praxe, 

proto bych na závěr zmínila, že by bylo velmi zajímavé tuto práci rozšířit nejen 

o dvouhru mužů, ale také o všechny badmintonové disciplíny. Nebo v lepším případě, 

by bylo užitečnějším pro Českou republiku, navázat na dvouhru žen výsledky hráček 

z České republiky a porovnat je mezi sebou. 
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